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1.1 PREMESSA 
La discarica di Cannicci , ubicata nella parte centro-meridionale del territorio comunale di Civitella Paganico, da un punto di vista 
realizzativo, si presenta molto semplice in quanto è costituita da una serie di vasche distinte (moduli), ognuna delle quali suddivisa 
a sua volta  in due o più distinti settori da coltivare in progressione (lotti). 

 
 
Le soluzioni tecniche scelte nella progettazione di detta discarica rispettano le indicazioni delle normative vigenti e in particolare 
quelle recentemente introdotte dal nuovo Decreto Legislativo approvato dal Consiglio dei Ministri del 13 gennaio 2003, n°36, 
pubblicato sulla G.U. del 12 marzo 2003, n°59, che ha recepito la direttiva 99/31/CE. .  
 
Suddetta discarica viene coltivata sulla base di singole celle dimensionate per consentire lo smaltimento degli scarti di processo 
conferiti giornalmente in discarica. 
Le singole celle costituiscono dei moduli di gestione progettati al fine di ridurre al minimo l’impatto sul territorio e 
contemporaneamente per accelerare le operazioni di chiusura e gestione della post-chiusura. 
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Le vasche realizzate, risultano morfologicamente suddivise in  moduli di coltivazione. 
Il modulo 11, di cui ad oggi risulta realizzato il primo lotto, è suddiviso in 3 lotti al fine di frazionare la base sulla quale verrà 
predisposto il fondo della discarica.  
 

 

 

Nella realizzazione del lotto 2 denominato sub-modulo 11.2, si cercherà di occupare una minima superficie di fondo vasca gestendo 
lo smaltimento “in elevazione” fino al raggiungimento delle quote di progetto finali della discarica in elevazione rispetto al piano 
campagna circostante.  

 
1.2DESCRIZIONE INTERVENTI  
Il presente stralcio attuativo andrà ad interessare il lotto 11.2 del modulo 11, come indicato negli elaborati grafici, per un superficie 
del fondo vasca di circa 3.171,00 mq. La profondità media di scavo di detto lotto è di circa 9.00 m con quota del fondo vasca che va 
da +99,11m quella massima e fino a +98.19m s.l.m quella minima che è da intendersi quale quota di imposta della 

impermeabilizzazione (pacchetto di 
fondo).  
  
In primo luogo si provvederà a 
regolarizzare il profilo dello scavo al 
fine di limitare i fenomeni erosivi 
senza però modificare la stratigrafia 
del sito.  
Le operazioni di allestimento della 
discarica consisteranno nella 
regolarizzazione delle pendenze 
delle scarpate come da progetto 
idonee alla posa dei successivi strati 
impermeabili naturali.  

Lo scavo di sbancamento, effettuato con mezzi meccanici, sarà di tipo selettivo con conseguente sistemazione del materiale di 
resulta in funzione delle caratteristiche del terreno (terreni argillosi, terreni non argillosi) in ambiti diversi dell'attuale perimetro della 
discarica all'uopo indicati di volta in volta dalla DL. La sistemazione dei terreni di risulta degli scavi prevede anche la 
regolarizzazione dei rilevati che si vengo a formare . 
La scarpate avranno una inclinazioni di 45°. 
Verrà realizzato attraverso uno scavo a sezione obbligata anche un fosso di guardia con sezione trapezia 40x50  per il corretto 
deflusso delle acque meteoriche . 
Saranno realizzati rilevati secondo gli elaborati progettuali con terreno proveniente dagli scavi. 
 
E' prevista altresi la realizzazione di rilevati con il terreno di risulta degli scavi. 


